

మచంద్ర, వందరంగుమరుడ
వరణం

పూదలబద రవోతు
[వివియస్ బీస్, జగననధ దస్, మరయు బి.వి. నోనూ, నారాయణం.]

నీ దేవుడిని వాడేమడు - విచరణ నారాయణం విధి-
మరీచియల వయ్యలై నీ దేవులను పరీక్షలను విఫలంపరచును -
శోకముడై వీడుదల నీరవిచరణ నోవుతి (చట్టం 5/1898), విభగం 342.

అమోలుచరుని హతయ అభియగడు అతనిని విచరణల
ఉంచరు. విచరణ 4, 1/2 సంవత్సరాల కేసుగిది. తననీ దుడు సహ
నీ దేవుడు పరశీల ఉననడు. అమోలుచరుకు వాడుకగా
సందర్భంను సరం నోకెయ ఉంది అతని 8 రేబల అరేతు తరవత,
అతని బహుళం చేసియి, కేసుని అమోకరణలకు దరీతనియి కనీ,
దీగువ విచరణ నారాయణం దని గురియి నోకెయ 342, నీర
విచరణ నోవుతి కియ అతనిని వంపడా వాడేనమలదు. ఉననత
నారాయణం బహుళం నోకెయ నుయి మి నూయించయి
మరయు నీరపణను సమయియి. కనీ మరణశోకము కరన కరగర
జీవిత చేరకుల శోకము మరొకటి. నీర గీకరని నీలకడలసి
నోకెయ అని మి నూయించయి మరయు రీకరణ
నోకెయను సరయి విశేషయిన శోకము, ఉననత నారాయణం
సరయి అని అతయనత నారాయణం అభివరయపడియి.
వలవరిచయి, కీసు యీకక నోకెయ వనతలల్ విభగం 342
కేడ కియ నీ దేవుడిని విచరణంపవడు నదేతకత లేదు మరయు అది
నీ దేవులకు అనుయ అవతుయి, కీసును పునయిచరణ కీసు
రీమరడ చేయలసి ఉతయ మరయు అత్తుప విధియన నీరపణ
మరయు శోకము పకకు పోయి.

అయితే ఏ దోష కూడా తప్పిపోకుండా చూసేందుకు న్యాయస్థానం బాధ్యత వహించడంలేదే సందేహం లేదు, అది చూడటం అతనికొకటే మరెటు నీ యెత్తలను నీ రుద్దకగా వేధింపుకుండా చూడటం మరొక బాధ్యత. వారసులైన మరెటు నీ యెత్తల బాధ్యత కూడా వారు తప్పక తీసుకోవాలి.

మరొకటి మరెటు సొసైటీ న్యాయస్థానం నేరంపై వారసుల సొసైటీ 342 - నేర విచారణ న్యాయస్థానం కింద తప్పక విధించిన విధిని గమనించుకోవాలి. అవసరంకంటే నీ యెత్తడిని న్యాయస్థానం వారసులకు మరెటు అతను ఎదుర్కోవాలి కనుక మరెటు మరొకటి వారసులు న్యాయస్థానం మరెటు సరళమైన భావం అతనికే సరళం చేపడాలి. అతనికే వారసులకు, అతను కేసుకు, వారసుని వివరించి, వారసుని విధి విధానం చూడాలి.

కొమిస్ అఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ అధికార పరిధి: కొమిస్ అఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ నం 9/1955.

జూన్, 1951, సొసైటీ న్యాయస్థానం, ఉన్నతస్థాయి యొక్క కొమిస్ కేసు నం 12/8/1951లో, 1951 నాటి కొమిస్ కన్ఫిరమేషన్ నం 638/6 మరెటు 1951లో సొసైటీ కొమిస్ అఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ నం 770లో 1951 సెప్టెంబర్ 26వ తేదీనాటి తీర్పు మరెటు ఉత్తమ నుండి వారసులు అనువతీయ పత్రం అఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ చేయడం.

అఫ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ కేసు ఆర్. పటానాయక్ .
 వారసులకు కేసు నం ఎం. హత మరెటు విజిగే ఖతం .
 1955, సెప్టెంబర్, 27. న్యాయస్థానం యొక్క తీర్పు
 వారసులకు :-

బీసె న్యాయస్థానం ఇంద్రాల్ న్యాయస్థానం
 న్యాయస్థానం విధులు చేయవలసి వస్తుంది ఎందుకంటే
 మరొకటి మరెటు సొసైటీ న్యాయస్థానం నేర విచారణ
 న్యాయస్థానం యొక్క సొసైటీ 342 యొక్క వారసులు
 గమనించడంలేదే విధులు మరెటు విధి విధి

నీ రెమోటరుడులీ వీ ఫలమయము . నీ యెతుడిసి నకడుగా మరయు
 న్నయ్యుగ వ డొసెయడు , అతను తే లునుకీపలెసిన క్షిప్తమైన
 కీ సు మరయు అతనికీ వ డొకగా చే పులనుకునన వ డొ
 మ డీయెల వ డొయెల నున్ డొకగా మరయు సరళమైన భ వలీ అతని
 మనునలీకీ తీ సుకుల వడు మరయు అతను చే యగిగిత వ డొసి అతను
 వీ వొయకీతనికీ అవకశం కలెయడు . నీ వన్ న్నయ్యుమోత ఈ
 కీ సులీ అల చే సె ఉంటే , మే మ న్నొయ్యులగా వీ డుదలచే యవలసిన
 అసరలీ దు.

సరళమైన వ డొనలు . మచుదొ అసె అవలీలరు ,
 మనకొక వ డొతము వ లెయ్యు . మచుదొ నీ దుడు గే న్నవ
 కూడ డొ లసె వీ డొయెడియే , అయితే అతను పరలీలీ ఉనెనుదన
 అతనివ వీ డొరణ జరగలీదు .

అవలీలరు , మృతుడు గే స ఒకే గొరువలీ నీ పసు
 ఉంటెనరు . అవలీలరు మరయు మరణయెన వ రి మధయ కె త
 సుమఖతలీసి భ వన ఉంది మరయు గే స తన నీ దుడి మనభవలను
 పంచకుననడిసి అంగీకరియచు , ఎందుకయే శతవత్సరికీ త జ
 క రణ గే స సమనగా ఆరొదలన చే యతుయే; మరయు ఇదె అవలీలరు
 తరొడి వ డొ మరయు మరక నీ దుడు భీ మడికీ కూడ వ డొయెడి
 శతవత్సరికీ క రణలు కొరయి :

దు డొప 1947లీ , లే డొ 1947లీ అవలీలరు ఒకజతవద్దును
 మరయు మరణయెన వ డొ సంబుధయెన బండిని దొ గొలియెనలీ
 తే లునొకరు . మృతుడు దొ గతను చే సెనదుకు అతనిసి వీ డొరెయెరు
 (వ డొనొకొయెడి) మరయు బండి మరయు వద్దు ధర కీ సు
 నీ వలీ దు ప కూడ పొయె . రె డొ సందొభలీమా వీ జయ
 న డొయెడు . అవలీలరు దొ గతనొకీ వ లెయ్యి చే రులకు
 పంపయెడు . డొకొ కూడ అతనివ రూ.520/- కీ యి పొయెడియే మరయు ఆ
 డొకొ నకడుగా అమలచే యబడియే .

మే మ ఇపపడు పొయె ముందు జరిగిన సంఘటనలకు
 వచుము . మృతుడి నీ దొ వ రుబయికీ చే యెన కె త భూషిసి

అవ్వలచరు మరయు అతని కుటుంబు బలవంతగా నొప్పదను చే సుకునసరు . ఆమె ఈ భూమిని నొప్పదను చే సుకునసరుని మొత్త కుటుంబుప ద ప వేసియి . చే మొవి చురణ 15-12-1950న జరిగియి మరయు నొక్కయ 16-12-1950న వొక్కయియియి . అది ప రుబయికి అనుకూలగా ఉంది మృత్యుడతనని దొ తరపనఈ వొక్కయియి నొక్కయియి . 15 వ తే దీన నొక్కయియియి హ జరయియి మరయు నొక్కయియి వొక్కయియి రే జున 16వ తే దీ మధుమోను 3 గంటల వరకు నొక్కయియి ఉనన పరయి వొక్కయి హ జరయియి . అదే అతనికి చే మొగ కనిపియియి . ఈ వొక్కయి మనుమయికు క రణమని చే బతునసరు . కనీ , వొక్కయి నొక్కయి సూచియియియి , తొక్కయి మరయు ఇతని దులకు శత్రుత్వనికి సమనగా ఇదే క రణం (అదే నొక్కయి క కపీయి) కేటయియియియి ; వొక్కయి ఇలయి అవకశలు ఉననయి . అవ్వలచరు కదికలు పరయి మరయు వొక్కయి నుయి గొక్కయియియి , కనీ మొగిలిన కుటుంబ సభయి కదికలు లే వ. క బొట్టు వొక్కయి హతయి చే యియి అలయి అవకశం లే దని చూపబడెయి . అయితే అవ్వలచరు శత్రుత్వనికి క రణం నొక్కయియియి అంగీకరియియి .

కే సు చే మొవి చురణ నొక్కయి మృత్యుడ15వ తే దీన వే రేయకు వొక్కయి , 16వ తే దీ మధుమోను 3 గంటల వరకు అతడుకూడ అక్కొ ఉననయి రుబయియి . మరయియి వొక్కయి మరయు అవ్వలచరు ఇయి 15వ తే దీన ఒకే సమయి మరుసయి రే జు వే రయి నొక్కయియియి హ జరయియి మరయు అందువల మరయియి వొక్కయి ఆ రే జు నొక్కయియియి హ జరయియి అవ్వలచరుకు తిసియి అంగీకరియియి . అయితే వొక్కయి ఒకరినకరు కలిగియి గనీ , 16వ తే దీన మరయి కదికలు తిసియియి గనీ ఆధరలు లే వ. ఇయి వొక్కయి వొక్కయి మరయు సమయియి తమతమ నొక్కయియియి చూడయియి వొక్కయి కే సు ఫలితని తిలసియియి మా కుతలసు .

కీ సు జరిగిన న ల్లగెద రే జల తరపత అమోలుచరు ఇంటికే వచ్చుడు క సీ చనోపీయన వ డొణ్ణ ర సేదు . మృతడి కుమరుడు శ డొలిగె (వి డొణ్ణయ 10), అమోలుచరు కూడ కీ సు కే సు వే రయకు వోళ్ళుడి త లినెన అతిన తరొణ్ణ వకకూ ఉనెనడిన అడొగడు . తరొణ్ణ న్ లయ్యుణ్ణకు హ జరు క సేదిన అమోలుచరు త లిపురు . దీ డొణ్ణ కే డుకు ఆరదీలన చే యె, ఎర్వొమీ (వి చరెయడనిక) చే యడనిక వే రయకు వోళ్ళుడు . అతిన తరొణ్ణ 15వ తే దీన న్ లయ్యుణ్ణకు హ జరయ్యుని , 16వ తే దీ మధుమోను 3 గయల వరకు వే రయడొ ఉనెనరిన అకకొ వోళ్ళులు చే పురు . శ డొలిగె (వి డొణ్ణయ 10) వే యసే వే సీసులకు సమచరం అందెయడు, అతిన తరొణ్ణ కనిపెయడం లే దు మరెయి వ రిక అతిన గురెయె వీ వరణ మరెయి అతను ధరెయెన వ్ సుతుల జిహిత మరెయి అతను న్ పరే చే సుతున గురెయె వీ వరణ కూడ ఇచ్చుడు . ఇది 26వ తే దీన జరిగినది . మూడరే జల తరపత 29వ తే దీన నీ తయ వోరెయె చే సుతా తన తరొణ్ణ హతయ్యు గురెయెయెన భయవోణ్ణుని , అమోలుచరుని , అతిన నో దరుడు గే సును అనుమనోణ్ణునుని చే పుడు .

అమోలుచరు అదే రే బి అరొణ్ణు చే యబ్బడు మరెయి అతిన అరొణ్ణు తరపత అతనువే సీసులను మరెయి వ యెలను రొకణ్ణ మరకలు కలిగిన మఱి మరెయి గొణ్ణ మరెయి రొకణ్ణ తడినెన ర యి దొ రికన వ డొణ్ణనిక తే సుకొళ్ళుడు , శ డొలిగె (వి డొణ్ణయ 10) వీ వొ యెన కొనొ కథనలు కూడ ఉనెనయి . 26వ తే దీన వే సీసులు, అంటే వే యె లి గమకెకులు, రె యె వే యె క డలు, ఒకవే యె న్ నవక మరెయి త్ లెణ్ణ గొణ్ణు బటెన , కడలు తపప మి గతవనీన మా నవరొకణ్ణ తడినెనొగ గురెయెయె . ఇకకూ నుయె సుమరు 25 వే సెసె అమోలుచరు మృతని శవ్ నెన ఖనను చే సిన మరొక న్ థునొన చూపుడు . మూతులు చే పి ఉంగలలు మరెయి మూడెనపత ల్లతే కూడిన నూలుకొణ్ణ ఇపెయికే శరెయె ఉనెనయి . అవనీన మా నవ రొకణ్ణ తడినెనె మరెయి చనోపీయన వ డొణ్ణ చే యెనొగ నీ రుపెయెయెయె .

1951 జనవరి 1వ తేదీన అమోలచరు వోలీసు మరియు వాణ్ణులన రెండో జేనువోలీసు మరియు రెండో ఇనుపనోటస్ |లనువ తిప్పొడివ వోలీసునీ తీసుకోవడం . నోటస్ లోలీ ఒకటి మానువ రకతొ తడిసినది .

3వ తేదీన గోరతు మరియు గోరతు యొక్క కేక వోగలు కనుగొనబడతాయి , అయితే ఈ ఆవిష్కరణ అమోలచరు యొక్క ఉదాహరణలెద .

ఒకటి మినహా, అది మినహాయించబడినది , అమోలచరుకు వోలీసుకం ఉంది అతని అపరాధం రవణుని అది సరిపెతుడ అనబడు వోలీసు . కేసుల చొప్పులు , పరిష్కారాలు ఇలా వున్నాయి —

1. మృత్యు 16వ తేదీన పర్యవేక్షించిన నోలీసునుకు హాజరువుచేసి మరియు అక్కడ అతని చూసిన అమోలచరుకు తలను, కేసీ దని గురించి వోలీసునుకుపడ అతను అబద్ధం చెప్పడం .

హతయ జరిగిన కేసు గంట్లపే ఒకని యెతుడ హతయ గురైన వోలీసు చీవోసురొగ కనిపించిన కేసు బాబతు ఇది కదన గమనియాలి . మరణించిన వోలీసు మరియు అమోలచరు ఇద్దరూ ఒకే సమయాలే నోలీసునుకు ఉన్నామోక , వారు " కలిసి " అక్కడ లేరు మరియు వారి మధ్య ఉన్న అసైతకతను దృష్టి ఉంచుకుని మరియు మరణించిన వోలీసు గోరతు వోలీసునుకు వారు కలిసి వోలీసు లేచి రవణం, కలిసి వోలీసుని అవశం లేదు.; మరియు అమోలచరు చీవోసురొగ 16వ తేదీన మధుమోను 3 గంటలకు మరణించిన వోలీసు లేదు. అయితే అమోలచరు వదిలించుకున్నాడని నోలీసునుకు తెలియదు .

2. హతయ జరిగిన పదమాడు రోజుల తరపత మనమో హతయ గురవుచేసి అతనికే తలను. హతయ వక్కడ జరిగింది , మృత్యు,

మృతదేహానిక సంబంధించిన కౌను వస్తువుల వాక్కు ద చి ఉంచరీ కూడ అతనిక తే లును.

3. వ రి మధయ చి డ సంకలపం ఉంది అయితే అమీలూచరుల కుటుంబాలిసి ఇతరసభయకు ద ిని పంచకీవచచ అనుకీవచచ .

4. నే రం చి యానిక అతనిక పోత అవశం ఉంది క సీ అతని కుటుంబాలిసి ఇతరసభయకు కూడ అదే రక్షమన అవశం ఉంది

ఈ కీ సు నే పధయి పరిగణించబడిన ఈ న లగు పోతలు , అమీలూచరుని హతయ నిర్ణయించుకొని సరోపతయ అనేది వ డెన . మా అభివరయ వ డరం , అదే పోతలు అమీలూచరు కుటుంబాలిసి చి డిన ఇతర సభయకు సమన్తమన అనుమనరత సూచియగలవ క బోటు అవ క వ . నో దరుడ గీ శ్చపే కూడ అనుమనం ఉంది అతడు పరలోక ఉండుడని , ఆచుకే లభియలేదని గ్రంథావకీపలి . అతను హంతకుడు అని మే మ చి పేషం మరయ అతను లే నుపడు సూచియడు తపం , క సీ అతను అల చి సిన్యయితే , హతయ మరయ ద చడు గురీయే అమీలూచరు తే లును, పదమాడు రో బల తరువత, గీ శ ను యె ఉదభియే ఉండుచచ, లే చ అతను తననో దరుడ నే రం చి సి శప్సని మరయ కధనలను ద చివ్టం కూడ చూసి ఉండుచచ. అవ ఈ నో డు కీ సు యి కెక వ సత్తులై అసమజస్తమన పరికలపల మరయ అవ సహీతుకం మి నకుయించబడుడు . పరయనం , పదమాడు రో బల తరపత కీ వలు తే లును, అసే ద స్తై మరీ ముగ్గుత పంచకుసే ఉండు యి వ ట , హతయ జరిగిన న లగు లే చ ఐదు రో బల తరపత మృతదేహదలికల గురీయే అబద్ధు చి పేషం సరోపతయి మే మ చి పేషుకోపతనను ; మరయ, ఉంసత న్లయనం ఆధరం చి సుకునని అంత క బోటు , నే లరీపణు వకకు పోతి .

29 వ తే దిన దొ రీకన శప్సని సంబంధించిన గ్రంథం , హతయ సంబంధించిన వ సత్తు తే లియి మే మ అంతట ఉహియమ . ఆ వ సత్తులు మన ముందు బహుకీలదు క సీ ఆ వి పయని మను చరిచుచలిన అవసరం లే దు. మా అభివరయ వ డరం , రి య

వోడలు సంప్రదించిన నీరుపైబడబడిన అని చెప్పడం సరిపోతుంది .

మేము గతంలో మా తీరంలో , ఉన్నత న్యాయస్థానం మినహాయించిన బహుళ గురించి వాదించడం . నేర విచారణ న్యాయ సంస్థ 342, కింది అమలుచేయబడిన దీని గురించి వాదించబడుతున్న ఇది న్యాయ నుండి మినహాయించబడింది . అనుభవంతోనే న్యాయస్థానం ఇచ్చిన మాటిలో చెప్పబడిన , అది ప్రకటించబడిన ఉన్నత న్యాయస్థానం భవిష్యత్తు మేము నేర కార్యక్రమం . అమలుచేయబడిన 29వ తేదీన అర్జీలు చేశారు మరియు అతను 29 డిసెంబర్ 1950 మరియు 1, 2 మరియు 3 జనవరి 1951లో అనేక ఆపివేట్లను చేశాడు , కనీసం వేరే వరకు బహుళం . అతని అర్జీలు మరియు వేరే వేరే విధానం వినబడిన రోజుల్లో చాలా జరిగి ఉండవచ్చు , కనీసం అమలుచేయబడిన ప్రకటన కథనం భరించబడదని దీనిని పరిగణనలోకి తీసుకోవడానికి ఉన్నత న్యాయస్థానం నిరకరం అనియు కదు .

మేము వాదించిన వాళ్ళు చూచటం మరియు అవసరమైతే , కేసును పునరాలోచన చేయవలసి అడగమ . కనీసం మేము అలా చేయడానికి నిరకరం . నేర విచారణ న్యాయ సంస్థ 342 వాదించిన ప్రకటన యొక్క వాదనలను న్యాయస్థానం మరియు మేము అర్జీలు అం తప్పనిసరిగా గొడవలను మరియు కేసులో సంభవించే పరిణామాల గురించి ఈ న్యాయస్థానం వారిని పడపడే హామీ చేయబడింది . అమలుచేయబడిన డిసెంబరు 1950లో అర్జీలు మరియు అతని విచారణ ఒక విధంగా మరియు వారికే విధంగా అప్పటి నుండి అంటే 4, 1/2 సంవత్సరాలకు పైగా విచారణలో ఉన్నాడు . విచారణ న్యాయస్థానం తమ విధిని నిర్వహించడం మానేసారు కనీసం వారి జీవితాల్లో విచారణలో ఉన్న వాళ్ళును నిరవిధక సెషన్స్ లో ఉంచడానికి మేము నిరకరం లేము. న్యాయం అనేది ప్రకటన కదు . ఇది అనేక కేసులను కలిగి ఉంది మరియు విధానం హామీలు మరియు విధానం మనం చేశాము

సమతలయనచేయలి . దో ఘట తపపింపకీకుయ చూడలెసిన బిధయ మన్లు ఉంది , అయితే నే లరీపణ చే యబడిన వ డెయ నీ రవధికణ వే ధియలకు గురికకుయ చూడట మరెత అవసరం వ రిక న్లయమైన మరయ నీ ప్పెయత వీ బరణ ఇవవలి మరయ నే ల్సిన గ్రియ వ రిక వ డి సహీతుకమన అకపానీ అందియలి మరయ న్లయ నీ ర్మాణన అపవీయలి , వ రు వ్లీ విధను వై పరమీయలు ఉండలి. అపరధు యీ కెక న్లయ కీ సులీ తపప, లీ పు ప్పాత న డేతకణ ఉననచీ ట, నీ డేతడిక వ డియకణ పరవీన శకయ వ రి బగ్గియ (కొట్టివడు) యీ కెక వ డివలన సరీచయకీకీ వ డియ అపీయ ల్రీ అనవతీయ కూడదు, ఒక నీ డేతడు తన రకపూలీ అతను దీ గువ న్లయనలీ మంచీచీ యగలడు మరయ తపప సంపదీయగలడు, అంతలన సరీచయకీకీ అనవతీయలి. నీ డేతడిక లీ బ అతీకీ వ డియకణ , ర్మాకీ అనకూలగా ఉనన , లీ కునన న్లయ యీ కెక వ డియల సమతకరీ ఉంచయలి; మరయ ఒక వీ సత్త నీ యమఅనీ సందోభలీ తపపియగ వ డియలి .

ఇకకూ లీ పు కీ వలు న డేతకత క దు . అపీయదరు 29వ తీ దీన అననీకీ బిధయ చే యకీకీ మరయ వ డియనీ శభయ మా రెయకీ నీ డయ ఉననీయ త ల్సీయ , అయినపపీకీ పీ సులు ఒపపీకీ న్లయపరణ నమీదు చే యకీకీ ఎనపిచి రీ బలు వీ చి ఉననరు . అది వీ వరణ ఇవవల న మ్మయ కలిగి ఉండవచు క నీ న లగుననీయ తరపత తనకుఅనకూలగా ఈ రకమన వ సత్తలన న్లీయపసి తరీపణలు ఎదురొకీయనన వ డియ అడగడు కపట . అందువల ఎటవలి న డరణ నీ యమనీ న్లీయకీకీ వ డియనీయ కూయ , ఇకకూ కనీపియ వ సత్తల క రణగా ఈ కీ సులీ పునీయరణకు ఆదీయకీకీ మే మ నీ డయ లీ మ.

అహీంసా అనువతియబడుతుంది. నీ లోకంపని మరయు శోకం పకకు
పోయింది మరయు అహీంసాచరు నోయిగ వి డుదుల
చే యబడుతు .